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внутрішній поверхні статора, приймали повзання текстоліту по чавуну СЧ – 20 з 

маслом u = 12,15 м/с; кl – відносна довжина ротора. 

Розрахунками встановлено, що внутрішній радіус статора повинен бути 80 

мм. Центр обертання ротора по відношенню до центра статора повинен бути 12, 

5 мм. Радіус ротора визначався так rр = R – е = 80 – 12,5 = 67,5 мм. В подальшому 

були визначені інші геометричні показники удосконаленого роторного 

вакуумного насосу. 

Отже встановлення на роторі 6 текстолітових пластин дозволить збільшити 

швидкодію вакуумного насосу, та зменшити його масу і дозволить 

виробничникам відмовитися від пасової передачі, встановивши електродвигун 

безпосередньо до вихідного валу насоса. 
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При водінні вночі людина особливо залежить від світлового обладнання, 

встановленого на автомобілі. Автомобільне світлове обладнання включає в себе, 

перш за все, фари головного світла та інші світлові прилади, які дозволяють 

водію бачити найближче оточення і роблять видимим його транспортний засіб 

для інших учасників дорожнього руху. Усередині кабіни автомобіля освітлення 

повинно забезпечувати видимість робочого місця водія з урахуванням  

фізіологічних та ергономічних вимог людини [1].  

Автомобільні світлові системи повинні задовольняти численні вимоги [2]. 

Їх основна функція - забезпечувати безпечне і комфортне водіння вночі. Крім 

того, світлова система повинна  відповідати вимогам  з боку інших технічних 

систем автомобіля. Зокрема, вона повинна вписуватися у відведені для неї місця, 

витримувати виникаючі теплові і механічні навантаження.  Нарешті, світлова 
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система повинна зберігати свою працездатність протягом усього строку служби 

автомобіля і мати мінімально можливу вартість. Не менш важливими є вимоги 

щодо енергозбереження автомобільного освітлення.  

Сучасні вимоги до енергоресурсного автомобільного освітлення зазвичай 

розглядаються із трьох позицій: зменшення споживання енергії, покращення 

ефективності та забезпечення безпеки. Вони є актуальними з точки зору 

ефективної експлуатації автотранспорту та впливу на навколишнє середовище. 

Тенденції розвитку енергоспоживання автомобільних світлових систем 

визначаються інноваціями в області джерел світла та оптичних систем. Все 

більшого розвитку набувають електронні та механічні системи, спрямовані на 

розширення функціональних та інтелектуальних властивостей світлових систем.  

Посилюється тенденція використання світлодіодних джерел світла  в 

світлових системах автомобілів як одним із способів впровадження 

енергоресурсного автомобільного освітлення.  Світлодіодні лампи (СВД лампи) 

стали дуже популярним вибором для автомобільного освітлення замість 

традиційних ламп розжарювання. Вони завоювали популярність в середовищі 

автомобілістів за рахунок яскравості освітлення, надійності, тривалості служби 

та економічності витрат. А ще вони мають просту та практичну конструкцію, 

зручні в експлуатації і можуть підходити для будь-якого транспортного засобу. 

Основні переваги СВД ламп замість ламп розжарювання для 

автомобільного освітлення наступні: 

- енергоефективність -  СВД лампи використовують менше енергії, 

ніж традиційні лампи розжарювання, що дозволяє зменшити споживання 

електроенергії автомобілем і підвищити його паливну економічність; 

- довговічність - СВД лампи мають значно більший термін служби 

порівняно з лампи розжарювання. Вони можуть працювати до 25 000 годин, 

що означає менше потреби в заміні ламп; 

- яскравість і чіткість - СВД лампи забезпечують яскраве та чітке 

світло, що дозволяє водіям краще бачити дорогу та інші автомобілі. Вони 

також допомагають покращити видимість автомобіля у темний час доби; 

- швидкий включення -  СВД лампи миттєво вмикаються при 

включенні, що дозволяє водіям отримати миттєву видимість; 

- безпека –СВД лампи мають меншу температуру роботи, ніж лампи 

розжарювання, що зменшує ризик виникнення пожежі чи пошкодження 

лампи від тепла; 

- варіативність – СВД лампи доступні в різних кольорах та дизайнах, 

що дозволяє водіям налаштовувати стиль своєї машини. 

- екологічність - СВД лампи не містять шкідливих речовин, що робить 

їх екологічно безпечними [3, 4]. 

Звичайно, перед заміною ламп розжарювання на СВД лампи, важливо 

перевірити, які саме типи ламп підходять для конкретної моделі автомобіля, адже 

різні автомобілі можуть мати різні розміри та типи ламп. Тому, слід 

дотримуватися даних інструкцій і рекомендацій виробника. 

Для СВД ламп автомобільного освітлення існує кілька основних 
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параметрів, на які слід звернути увагу при виборі: 

- потужність: вказує на загальну силу світла, яку лампа видає. Вибір 

потужності залежить від ваших потреб та вимог законодавства щодо 

автомобільного освітлення. Має бути в межах від 25 до 55 Вт; 

- світловий потік: це потужність світлового випромінювання.  

Вказує на кількість світла, яку лампа випромінює. Чим більше світловий потік, 

тим яскравіше світло. Значення  світлового потоку СВД автолампи, наприклад, 

для головного освітлення, має бути  від 4000 до 8000 лм.  

- колірна температура: вказує на колір світла, що випромінюється. 

Наприклад, тепле біле світло має низьку колірну температуру, тоді як холодне 

біле світло має високу колірну температуру. Від неї залежить втомлюваність 

очей при водінні в темний час доби  і засліплюючий  ефект на водіїв інших 

автомобілів. Зазвичай для автомобільних ламп використовуються діапазони від 

3000 K до 6000 K 

- освітленість - чим більша освітленість, тим яскравіше світло 

випромінюється СВД лампою. Світлодіодні лампи для автомобільного 

освітлення мають різну освітленість залежно від типу та моделі. Наприклад, для 

фар денного світла можуть використовуватись СВД лампи з освітленістю від 

1500 до 3000 лм і більше, для ламп ближнього світла – яскравість не менше 1000 

лм; 

- напруга живлення – достатньою є  напруга внутрішньої мережі 

автомобіля 9-32 В; 

- тип джерела живлення - деякі СВД лампи мають вбудований блок 

живлення, тоді як інші вимагають зовнішнього блока живлення. Завдяки цьому 

лампи можуть мати різні розміри та форми; 

- ступінь захисту (IP) -  цей параметр вказує на захист лампи від 

вологи та пилу. Наприклад, IP65 означає, що лампа захищена від пилу і може 

витримувати струйовий дощ [4-6]. 

Крім цих параметрів, рекомендується також звернути увагу на торгівельну 

марку, якість виробника та відгуки користувачів перед покупкою світлодіодних 

ламп для автомобільного освітлення. 

Таким чином, використання СВД ламп для автомобільного обладнання 

дозволяє отримати не лише енергоефективне освітлення, а також яскраве 

освітлення, що полегшить виявлення автомобілю на дорозі та забезпечує 

належну безпеку під час руху автомобілів у нічний час та покращує видимість 

для водіїв.  
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Актуальність та важливість якості підготовки сучасних високо-

кваліфікованих  технічних фахівців агропромислового комплексу   України в 

надважких умовах сьогодення не викликає сумніву.  Розглядаючи таку проблему, 

треба зазначити, що заклади вищої освіти, особливо, регіонального рівня, 

потребують постійного системного  оновлення матеріально-технічної бази. 

Якість навчальних послуг суттєво залежить від застосування інноваційного 

технічного та технологічного обладнання  в навчальному процесі. 

В даному випадку будемо розглядати   один з можливих шляхів вирішення 

такої проблеми таку проблему більш детально на прикладі застосування нових 

методологічних складових навчального процесу  інженерного спрямування в 

сільському господарстві. 

Маємо протиріччя: з одної сторони більшість конкурентоспроможних 

потужних аграрних підприємств мають попит на технічних фахівців, які знають 

будову та вміють ефективно використовувати сучасну сільськогосподарську 

техніку – трактори, комбайни, сівалки, обприскувачі, ґрунтообробні знаряддя…; 

з іншої – у закладів вищої освіти не вистачає коштів на придбання таких машин 

для оновлення власної матеріально-технічної бази. Треба врахувати, що, 

наприклад, сучасні високопродуктивні зернозбиральні комбайни [2] можуть 

коштувати близько 1000 000 $, потужні трактори, відповідно – близько 500 000 

$, і це без врахування спеціальних адаптерів та  додаткового обладнання. 
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